

# Открытое письмо

## Президенту России В.В. Путину от предприятий Сибири

### Уважаемый Владимир Владимирович!

Мы, руководители предприятий Сибири, добросовестно поставлявшие свою продукцию в одну из крупнейших торговых сетей нашего региона «Холидей», оказались перед угрозой разорения. За нами стоят тысячи работников и их семьи, которые могут остаться без средств к существованию.

Это не преувеличение — это **реальная опасность**. И причина этому не наши просчеты или бизнес-ошибки, а намеренная манипуляция законодательством России.

Мы много лет поставляли в торговую сеть, принадлежащую **ООО «Компания Холидей»**, продовольствие и другие потребительские товары. В 2018 году суд признал ее банкротом и возбудил конкурсное производство. Часть поставок, так и остались не оплаченными. Судом установлены долги «Холидей» перед поставщиками на общую сумму 17 миллиардов рублей.

Начиная с декабря 2019 года, **конкурсный управляющий требует в суде вернуть в конкурсную массу суммы уже оплаченные торговой сетью за наши поставки**, добиваясь признания сделок недействительными. Разумеется, возвращать произведенные нами товары никто не планирует — это просто невозможно.

Иски предъявлены компаниям и индивидуальным предпринимателям Кемеровской, Новосибирской, Омской, Томской областей и Алтайского края **на суммы от 500 тыс. до 65 млн. рублей**. По последним данным, в Арбитражный суд Новосибирской области уже подано **более 700 исков к поставщикам**. По информации из открытых источников, будут оспорены около 1700 сделок.

Нашу крайнюю тревогу и озабоченность вызывает наметившаяся тенденция: Арбитражный суд удовлетворяет эти требования в полном объеме. При этом суд применяет **исключительно формальный подход** к статьям о банкротстве.

Парадокс в том, что **мы выполняли все обязательства** перед торговой сетью, **но должны вернуть деньги**. А руководитель компании «Холидей», которая находится в стадии банкротства, Николай Скороходов, продолжает вести бизнес в другой компании (ООО «Холидей Маркетинг») не неся никакой ответственности.

Приведем несколько важных фактов. Согласно отчету временного управляющего, Скороходов совершал сделки по выводу имущества. Он предпринимал действия по увеличению дебиторской задолженности, выдавая займы заинтересованным лицам.

В отчете сделан однозначный вывод: **имеют место признаки преднамеренного банкротства «Компании Холидей»**. Ущерб, нанесенный недобросовестными сделками, составил **более 122 млн. рублей**. Однако временного управляющего, сделавшего такие выводы, вскоре отстранили от работы.

Тревогу вызывает и то, что инициативу по возврату денежных средств поставщиков поддерживают основные банки-кредиторы: **Сбербанк, Альфа-Банк, «Россельхозбанк» и «Газпромбанк»**. Их требования составляют 96,6% от всех заявленных требований кредиторов — это **532 млн. руб.** За месяц, эта сумма выросла на 80%.

Очевидно, что денежные средства, взысканные с поставщиков, пойдут в основном на удовлетворение требований банков.

Банки, выдававшие необеспеченные кредиты «Компании Холидей», получают свои деньги. **Предприниматели** малого и среднего бизнеса, честно исполнявшие обязательства, **останутся ни с чем** и должны заплатить за просчеты банков. И это правосудие?

Хуже того, ситуация приведет к целой цепочке негативных последствий. Она ударит по бюджету и по тем же банкам: вернув по решению суда деньги, **мы не сможем рассчитаться по своим кредитам и заплатить налоги в бюджет**.

Она приведет к **массовым банкротствам и закрытию 542 предприятий-производственников, оставит без работы наших сотрудников**,

а их около 32 тысяч человек. И это в то время, когда страна в условиях международных санкций достигла практически полного импортозамещения и взят курс на ускоренное развитие экономики.

Уважаемый Владимир Владимирович, **мы обращаемся лично к Вам** потому, что исчерпали все возможности объективного разбирательства со стороны государственных органов и банков-кредиторов «Компании Холидей».

Обращения от имени десятков поставщиков мы направили в **Генеральную прокуратуру РФ, ГУ МВД по Новосибирской области, председателю Следственного комитета РФ и во все инстанции арбитражных судов**. А кроме них председателям правления «Альфа-Банка», «Россельхозбанка» и Сбербанка.

От предложений поставщиков, за которыми стоят тысячи людей, **все они просто отмахнулись**.

Владимир Владимирович, мы исходим из того, что **в ст. 55 Конституции РФ четко указано**: в России не должны издаваться законы, отменяющие или умаляющие права и свободы человека и гражданина.

Значит, правосудие не должно работать против добросовестного бизнеса. **Задача суда – восстановить нарушенные права**, а не отнять у предпринимателей возможность развиваться самим и развивать экономику, создавать рабочие места и платить налоги.

Мы надеемся, что Ваше вмешательство поможет **не допустить создания опасного прецедента**, позволяющего безнаказанно разорять малый и средний бизнес при банкротстве торговой сети. Если он будет создан, риск повторения ситуации охватит всю страну.

### В связи с этим мы просим:

**1. Внести изменения** в законодательство РФ (в рамках конституционного обсуждения), в частности **в законы «О банкротстве» и «О торговле»** для защиты добросовестных поставщиков, работающих с торговыми сетями.

**2. Пока эти изменения не приняты, применить все возможные меры, чтобы приостановить судебные разбирательства** по оспариванию сделок поставщиков «Холидея» в Арбитражном суде Новосибирской области (г. Новосибирск), Седьмом арбитражном апелляционном суде (г. Томск) и Арбитражном суде Северо-Западного округа (г. Тюмень).

Мы очень надеемся, что разработанные программы для поддержки и защиты малого и среднего предпринимательства найдут реальное применение в нашей ситуации.

**С уважением,  
от имени инициативной группы  
руководителей предприятий Сибири (Новосибирская,  
Омская, Томская, Кемеровская область, Алтайский край –  
342 предприятия)**

Директор ООО «Мороз»  
**Любин Александр Владимирович**

Директор ООО «Константа»  
**Рябинин Константин Александрович**

Заместитель генерального директора ООО «ТД АЛТАН»  
**Карюкина Ольга Михайловна**



**ТЕКСТ**



**ВИДЕО**



**ПЕСНЯ**